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Αυστραλίας Μακάριος: «Βάλτε τον Σταυρό στη 
ζωή σας και όλα θα αλλάξουν»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική κατάνυξητελέστηκε το βράδυ του Σαββάτου, 
13 Σεπτεμβρίου, ο Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη εορτή της 
Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στον εορτάζοντα 
ομώνυμο Ιερό Ναό στο προάστιο Glenelg της Αδελαΐδος. Στην 
Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος, πλαισιούμενος από τους 
Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Αδελαΐδος κ. Σιλουανό και 
Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου 
Γεωργίου του Βουνού στη Νέα Νότιο Ουαλία, καθώς και από 
τους κληρικούς της πόλεως της Αδελαΐδος.
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Προ του κηρύγματος, ο Σεβασμιώτατος απέδωσε τα εύσημα στον επιχώριο 
Επίσκοπο κ. Σιλουανό, τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Παναγιώτη Φωτάκη και τους 
συνεργάτες τους, για την προσπάθεια που έχουν καταβάλει με σκοπό την 
οργάνωση και ανάπτυξη της, ιδρυθείσας το 2023, νέας Ενορίας. «Αυτή η 
προσπάθεια είναι ένα σημείο και μία μαρτυρία που δείχνουν ότι, με τη χάρη του 
Θεού, η Αρχιεπισκοπή μας αυξάνεται και προχωρεί και προοδεύει», σημείωσε 
μεταξύ άλλων.

Ακολούθως, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ομίλησε περί της σπουδαιότητος του 
Σταυρού στη ζωή και τη συνείδηση των Ορθοδόξων Χριστιανών, ενώ ανέλυσε την 
προφητεία που ανεγνώσθη στην αρχή του Εσπερινού, η οποία περιγράφει το θαύμα 
της Μερράς (Έξοδος, 15: 22-25), όπου ο Μωυσής, βυθίζοντας ένα ξύλο στην πηγή, 
μετέβαλε τα πικρά νερά της σε γλυκά, προκειμένου να ξεδιψάσουν οι Ισραηλίτες 
στην έρημο.

Όπως εξήγησε ο Σεβασμιώτατος, το ξύλο που βύθισε ο Μωυσής συνιστά 
προτύπωση του Σταυρού και γι’ αυτό η Εκκλησία έχει επιλέξει να αναγιγνώσκεται 
το συγκεκριμένο βιβλικό ανάγνωσμακατά την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού. «Αυτό που μας λέγει η αποψινή προφητεία», επεσήμανε, «είναι να 
βάλουμε τον Σταυρό στη ζωή μας, και από εκεί που η ζωή μας είναι πικρή, θα γίνει 
γλυκιά». Διευκρινίζοντας ότι ο Σταυρός δεν θα μας απαλλάξει αυτομάτως από τις 
θλίψεις και τις δοκιμασίες του παρόντος βίου, επεσήμανε ότι θα μας ενισχύσει με 
θάρρος και ελπίδα, μετατρέποντας την λύπη μας σε χαρά.

«Βάλτε τον Σταυρό στη ζωή σας και όλα θα αλλάξουν», συνέχισε, απευθύνοντας 
πατρική παράκληση προς τους παρισταμένους πιστούς να κάνουν καθημερινά το 
σημείο του Σταυρού. Το κυριότερο, όπως επεσήμανε, είναι να απαλλαγούν από τον 
φόβο του θανάτου, ο οποίος νικήθηκε, δια του Σταυρού, από τον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό. Η απαλλαγή από τον φόβο του θανάτου, συμπλήρωσε, είναι βασικό 
στοιχείο της πίστεως του Ορθοδόξου Χριστιανού.







  


